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SAFETY INFORMATION

e Before operating the appliance, please read this manual thoroughly and retain it for
WARNING  Yyour reference.

e Because these following operating instructions cover various models, the characteristics of
WARNING  Your refrigerator may differ slightly from those described in this manual.

CAUTION/WARNING SYMBOLS USED

Indicates that a danger of death or serious injury exists.

WARNING

Indicates that a risk of personal injury or material damage exists.
CAUTION

OTHER SYMBOLS USED

Represents something you must NOT do.

Represents something you must NOT disassemble.

Represents something you must NOT touch.

Represents something you must follow.

Indicates that you must disconnect the power plug from the socket.

Represents a ground is needed to prevent electric shock.

OB N®zEEJI

It is recommmended that this symbol be handled by service man.

These warning signs are here to prevent injury to you and others.
Please follow them explicitly.
After reading this section, keep it in a safe place for future reference.

e This refrigerator must be properly installed and located in accordance with the manual
WARNING before it is used.

e Use this appliance only for its intended purpose as described in this instruction manual.

¢ \We strongly recommend that any servicing be performed by a qualified individual.

* Please dispose of the packaging material for this product in an environmentally friendly
manner.

e This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety.

e Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

2_ safety information
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SEVERE WARNING SIGNS

¢ Do not install the refrigerator in a damp place or place where it may come in contact with water.
WARNING - Deteriorated insulation of electrical parts may cause an electric shock or fire.

¢ Do not place this refrigerator in direct sunlight or expose to the heat from stoves, room
heaters or other appliance.

¢ Do not plug several appliances into the same multiple power board. The refrigerator
should always be plugged into its own individual electrical which has a voltage rating that
matched the rating plate.
- This provides the best performance and also prevents overloading house wiring

circuits, which could cause a fire hazard from overheated wires.

e Make sure that the power plug is not squashed or damaged by the back of the refrigerator.

¢ Do not bend the power cord excessively or place heavy articles on it.
- This constitutes a fire hazard.

¢ Have the power cord repaired or replaced immediately by the manufacturer or its service
agent if power cord has become frayed or damaged.

e Do not use a cord that shows cracks or abrasion damage along its length or at either end.

e |f the power cord is damaged, have it replaced immediately by the manufacturer or its
service agent.

* \When moving the refrigerator, be careful not to roll over or damage the power cord.

¢ Do not insert the power plug with wet hands.

¢ Unplug the refrigerator before cleaning and making repairs.

® Do not use a wet or damp cloth when cleaning the plug.

® Remove any foreign matter or dust from the power plug pins.
- Otherwise there is a risk of fire.

o |f the refrigerator is disconnected from the power supply, you should wait for at least ten
minutes before plugging it back.

e |f the wall socket is loose, do not insert the power plug.
- There is a risk of electric shock or fire.

* The appliance must be positioned so that the plug is accessible after installation.

@ ¢ The refrigerator must be grounded.

- You must ground the refrigerator to prevent any power leakages or electric
shocks caused by current leakage from the refrigerator.
@ ¢ Never use gas pipes, telephone lines or other potential lightening rods as ground.
- Improper use of the ground plug can result in electric shock.

* Do not dissemble or repair the refrigerator by yourself.
- You run risk of causing a fire, malfunction and/or personal injury.

e |f you smell pharmaceutical or smoke, pull out power plug immediately and contact your
Samsung electronics service center.

® Keep ventilation opening in the appliance enclosure or mounting structure clear of obstruction.

¢ Do not use mechanical devices or any other means to accelerate the defrosting process,
other than those recommended by the manufacturer.

¢ Do not damage the refrigerant circuit.

¢ Do not place or use electrical appliance inside the refrigerator/freezer, unless they are of a
type recommended by the manufacturer.

e Before changing the interior light, unplug the appliance from the power supply.

o |f you experience difficulty when changing the light, contact your service center.

¢ The appliance is not intended for use by children or infirm persons without supervision.

e Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

¢ Do not let children hang on the door. If not, a serious injury may occur.

¢ Do not touch the inside walls of the freezer or products stored in the freezer with wet hands.
- This may cause frostbite.

o |f the refrigerator is not to be used for a long period of time, pull out the power plug.
- Deterioration in the insulation may cause fire.

¢ Do not store articles on the top of the appliance.
- When you open or close the door, the articles may fall and cause personal injury and or

material damage.
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CAUTION SIGNS

e This product is intended only for the storage of food in a domestic environment.
cAuTion ® Manufacturer’s recommended storage times should be adhered to.
Refer to relevant instructions
e Bottle should be stored tightly together so that they do not fall out.
e Do not put bottles or glass containers in the freezer.
- When the contents freeze, the glass may break and cause personal injury.
¢ Do not spray inflammable gas near the refrigerator.
- There is a risk of explosion or fire.
¢ Do not directly spray water inside or outside the refrigerator.
- There is a risk of fire or electric shock.
¢ Do not store volatile or flammable substances in the refrigerator.
- The storage of benzene, thinner, alcohol, ether, LP gas and other such products
may cause explosions.
e |f you have a long vacation planned, you must empty the refrigerator and turn it off.
¢ Do not store pharmaceuticals products, scientific materials or temperature-sensitive
products in the refrigerator.
- Products that require strict temperature controls must not be stored in the refrigerator.
¢ Do not put a container filled with water on the refrigerator.
- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.
® Be careful not to damage the door switches on the inside walls or middle of the refrigerator.
- If they are damaged, refrigerator does not operate well.

CAUTION SIGNS FOR CLEANING

e Never put fingers or other objects into the dispenser hole.
- It may cause personal injury or material damage.

e Do not use a wet or damp cloth when cleaning the plug, remove any foreign
material or dust from the power plug pins.
- Otherwise there is a risk of fire.

e |f the refrigerator is disconnected from the power supply, you should wait for at least
five minutes before plugging it back.

WARNING SIGNS FORDISPOSAL

¢ \When disposing of this or other refrigerator/s, remove the door/door seals, door
latch so that small children or animals cannot become trapped inside.

e | eave the shelves in place so that children may not easily climb inside.

¢ Cyclopentane is used as a insulation blowing gas. The gases in insulation
material require special disposal procedure. Please contact your local authorities
in regard to the environmentally safe disposal of this product. Ensure that none
of the pipes on the back of the appliances are damaged prior to disposal. The
pipes shall be broke in the open space.

e Contains fluorinated greenhouse gases covered by the Kyoto Protocol.
Hermetically sealed system.
Do not vent gases into the atmosphere.
Refrigerant type: R-134a
Quantity: 0.16Kg
Global Warming Potential (GWP) = 1300

4_ safety information
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ADDITIONAL TIPS FOR PROPER USAGE

'g e To get best performance of product,
- Do not place foods too closely in front of the vents at the rear of the appliance
as it can obstruct free air circulation in the freezer compartment.
- Wrap the food up properly or place it in airtight containers before put it into the fridge freezer.
- Do not put any newly introduced food for freezing near to already frozen food.

e Do not place carbonated or fizzy drinks in the freezer compartment.

¢ Please observe maximum storage times and expiry dates of frozen goods.

¢ There is no need to disconnect the refrigerator from the power supply if you will be
away for less than three weeks. But, remove all the food if you are going away for
the three weeks or more. Unplug the refrigerator and clean it, rinse and dry.

e In the event of a power failure, call the local office of your Electricity Company
and ask how long it is going to last. Most power failures that are corrected in an
hour or two will not affect your refrigerator temperatures. However, you should
minimize the number of door openings while the power is off. But should the
power failure last more than 24hours, remove all frozen food.

e |f the key is provided with refrigerator, the keys should be kept out of the reach
of children and not in the vicinity of the appliance.

e The appliance might not operate consistently (possibility of defrosting of
contents or temperature becoming too warm in the frozen food compartment)
when sited for an extended period of time below the cold end of the range of
temperatures for which the refrigerating appliance is designed.

¢ Do not store food which goes bad easily at low temperature, such as bananas, melons.

¢ Place the ice tray at the originally provided position by manufacturer in order to
achieve optimal ice-freezing.

e Your appliance is frost free, which means there is no need to manually defrost
your appliance, as this will be carried out automatically.

e Temperature rising during the defrost can comply with ISO requirement. But If you want
to prevent an undue rise in the temperature of the frozen food while defrosting the
appliance, please wrap the frozen food in several layers of paper such as newspaper.

e Any increase in temperature of frozen food during defrosting can shorten its storage life.
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GETTING READY TO INSTALL THE REFRIGERATOR

Congratulations on the purchase of your Samsung Refrigerator. We hope you will enjoy the
many state-of-the-art features and efficiencies that this new appliance has to offer.

Selecting the best location for the refrigerator

e Select a location without direct exposure to sunlight.

e Select a location with level (or nearly level) flooring.

e Select a location with enough space for the refrigerator doors to open easily.
- Overall space required in use. Refer to drawing and dimension as below.

|

at least at least
50mMm —»| fa— —» 50mm
|

1,495mm

1,440mm

'g e Allow sufficient space to the right, left, back and top for air circulation.
This will help reduce power consumption and keep your energy bills lower.
e Do not install the refrigerator where the temperature will go below 10°C.
e Please ensure that appliance can be moved freely in the event of
maintenance & service.

6_ contents

DA99-01697C(0.6).indb 6 2011.5.31 2:22:3%PM



When installing, servicing, or cleaning behind the refrigerator, be sure to
caution pull the unit straight out and push back in straight after finishing.

Also, make sure your floor supports the full-load refrigerator.

Otherwise, it may cause floor damage.

¢ Please tie up the extra length of the power
caution  cord at the back of the refrigerator so as not
to be touched on the floor preventing the
power cord from being crushed by the rollers
upon relocation.

dn ONILL3S 10

LEVELING THE REFRIGERATOR

If the front of the appliance is slightly higher than the rear, the door can be opened and
closed more easily.
case 1) The appliance tilts down to the left.
e Turn the left adjusting leg in the direction of the arrow until the appliance is level.

case 2) The appliance tilts down to the right.
e Turn the right adjusting leg in the direction of the arrow until the appliance is level.

N— Leg

Screw Driver Screw Driver

<case 1> <case 2>

INSTALLING AND DISASSEMBLING THE DOOR HANDLE

Installing the Door Handle

1. Match the Handle Locking Tabs installed on the left hand side of the door and
the handle inserts.

2. Fix the handle by pulling it down or tapping it lightly with a tool like a rubber hammer.

3. Check whether the locking tabs inside the handle are assembled by pulling it up and down.

setting up _7
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SETTING UP THE REFRIGERATOR

Now that you have your new refrigerator installed and in place, you are ready to set up and
enjoy the full features and functions of the appliance.

By completing the following steps, your refrigerator should be fully operational. If not, first check
the power supply and electricity source or try the troubleshooting section at the back of this
user guide. If you have any further questions, contact your Samsung Electronics service center.

1. Place the refrigerator in an appropriate location with reasonable clearance between
the wall and the refrigerator. Refer to installation instructions in this manual.

2. Once the refrigerator is plugged in, make sure the interior light comes on when
you open the doors.

3. Set the temperature control to the coldest temperature and wait for an hour.
The freezer should get slightly chilled and the motor should run smoothly.

4. After powering the refrigerator, it will take a few hours to reach the appropriate temperature.
Once the refrigerator temperature is sufficiently cool, you can store food and
drink in the refrigerator.

operating the SAMSUNG
r‘eirgerator

USING THE DIGITAL DISPLAY

-85
@ Colder @

Power Power
Freeze Freezer Freeze Freezer Freeze Freezer

°C

Fridge Fridge
Child Lock Door 4
i) e Gosdea | Vocaton

otz | DR
@ Eﬂ))) (Hold 3 Sec)

(1) Power Freeze €3

This icon will light up when you activate the “Power freeze” feature. “Power freeze” is great for
times when you need a lot of ice. Press the Power freeze button and ice production will increase.
When you have enough, just press the button again to cancel the “Power freeze” mode.

8_ operating
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When you use this function the energy consumption of the refrigerator will increase.
Remember to turn it off when you don't need it and return the freezer to your original
temperature setting.

This function must be activated before putting large amount of food stuff in the freezer

compartment at least 24 hours before. 8
2
(2) Coolselect Turbo <TYPE 1> 2
"Fresh(3°C)", "Soft Freeze(-5°C)" and "Frozen Vegetable(-12°C)" indicates the g
status of the Coolselect Turbo.
1. When "Frozen Vegetable(-12°C)" selected on the Coolselect CO(()I_Il?l(IjegtSLu)rbo

Turbo, regardless of the overall temperature setting of the
refrigerator. This feature helps keep frozen vegetable fresh for
longer.

2. When "Soft Freeze(-5°C)" selected on the Coolselect Turbo,
regardless of the overall temperature setting of the refrigerator.
this feature helps keep meat and fish fresh for longer.

3. When "Fresh(3°C)" selected on the Coolselect Turbo,
regardless of the overall temperature setting of the refrigerator.
this feature helps keep vegetable and fruit fresh for longer.

(1) Coolselect Turbo <TYPE 3>
“Fresh(3°C)”, “Soft Freeze(0°C)” indicates the status of the Coolselect Turbo.

1. When “Soft Freeze(0°C)” selected on the Coolselect Turbo,
regardless of the overall temperature setting of the refrigerator.
this feature helps keep meat and fish fresh for longer. CoolSelect

Turbo
2. When “Fresh(3°C)” selected on the Coolselect Turbo, (Hold 3 Seq)
regardless of the overall temperature setting of the refrigerator.
this feature helps keep vegetable and fruit fresh for longer.

o
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(3) Vacation $2

e |f you are going on a long vacation or business trip or you do not need to use
the refrigerator, press the fridge button for selecting the Vacation mode.

e The fridge is switched off but the freezer remains on.

e The Vacation indicator (®) remains on while the Vacation function is operating.

- You must empty the refrigerator before pressing the selecting the

caution Vacation Mode.

- There is no need to disconnect the refrigerator from the power supply
if you will be away for less than three weeks. But remove all the food
if you are going away for three weeks or more, unplug the refrigerator
and clean, rinse and dry it.

(® Child lock &

By pressing the child lock button for 3 seconds, all buttons will be locked. To
cancel this function, press the child lock button again for 3 seconds again.

(8) Door Alarm o))

When you press the Door alarm button, Door alarm icon will light up. The alarm
will go off after a certain period of time(about 2 minutes) when the refrigerator
door kept open. if you want to turn off the Alarm, press the button again.

CONTROLLING THE TEMPERATURE(ELECTRONIC CONTROL)
CONTROLLING THE FREEZER TEMPERATURE

The freezer temperature can be set between -14°C and -24°C to suit your
particular needs. Press the Freezer button repeatedly until the desired
temperature is shown in the temperature display. Keep in mind that foods like ice
cream may melt at -16°C.

The temperature display will move sequentially from -14°C and -24°C.

When the display reaches -14°C, it will begin again at -24°C.

Five seconds after the new temperature is set the display will again show the
actual current freezer temperature. However, this number will change as the
Freezer adjusts to the new temperature.

CONTROLLING THE FRIDGE TEMPERATURE

The refrigerator temperature can be set between 7°C and 1°C to suit your
particular needs. Press the Fridge button repeatedly until the desired temperature
is shown in the temperature display. The temperature control process for the
Fridge works just like the Freezer process. Press the Fridge button to set your
desired temperature. After a few seconds, the Fridge will begin tracking towards
the newly set temperature. This will be reflected in the digital display.

10_ operating
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CONTROLLING THE TEMPERATURE(SEMI ELECTRONIC CONTROL)
CONTROLLING THE FREEZER TEMPERATURE

The freezer temperature can be set between -17°C and -24°C to suit your
particular needs. Press the Freezer button repeatedly until the desired
temperature is shown in the temperature display. Keep in mind that foods like ice
cream may melt at -16°C.

The temperature display will move sequentially from -17°C and -24°C. When the
display reaches -17°C, it will begin again at -24°C.

Five seconds after the new temperature is set the display will again show the
actual current freezer temperature. However, this number will change as the
Freezer adjusts to the new temperature.

ONILVH3dO 20

FREEZER TEMPERATURE CONTROL
COLD = COLDER == COLDEST

-17°C [ -18°C | -19°C [ -20°C | -21°C -24°C

CONTROLLING THE FRIDGE TEMPERATURE

The refrigerator temperature can be set between 7°C and 1°C to suit your particular need.
Turn the Fridge lever clockwise or counter clockwise until
the desired temperature is shown in the cover damper.
When storing large quantities of food to be refrigerated or
temperature is not cold enough, Adjust the temperature
control to the "COLDER" position.

When using MID range, adjust the temperature control to
the halfway position between COLDER and COLD.

When the food refrigerated is frozen, or there is a small
quantity of food, adjust the temperature control to the
COLD position.

If you are going on a long vacation or business trip or you
do not need to use the refrigerator, adjust the temperature
control to the“VACATION”position. The refrigerator is
switched off but the freezer remains on.

You must empty the

caution refrigerator before
adjusting the Vacation
position.

The temperature of the freezer or the refrigerator may rise from opening the
doors too frequently, or if a large amount of warm or hot food is placed in
either side. This may cause the digital display to blink. Once the freezer and
refrigerator return to their normal set temperatures the blinking will stop. If the
blinking continues, you may need to “reset” the refrigerator. Try unplugging
the appliance, wait about 10 minutes and then plug back in.

operating _11
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MAKING ICE (OPTIONAL)

- TWIST ICE MAKER

Making Ice Cubes

Remove the ice cube tray by pulling it towards you.
Fill the tray with water up to the maximum water level
marked on the rear of the tray.

Slide the tray back into the holder, taking care not to
spill the water.

Wait until the ice cubes are formed.

Removing the Ice Cubes

Make sure that the ice cube storage bin is in place
under the ice cube tray. If not, slide it into place.

Twist one of the levers firmly in the clockwise direction
until the tray twists slightly.

Result : The ice cubes fall into the storage bin.

Repeat Step 2 for the other half of the tray, if necessary.
Remove the storage bin by:

e | ifting it slightly

e Pulling it towards you

- REMOVABLE ICE TRAY

Making ice cubes

Remove the ice cube tray by pulling it towards you.
Fill the tray with water up to the maximum water
level marked on the rear of the tray.

Slide the tray back into the holder,taking care not to
spill the water.

Removing the ice cubes
To remove ice cubes, hold the tray at its ends
and twist gently.

USING WATER DISPENSER(OPTIONAL)

With the water dispenser, you can obtain chilled water easily without opening the refrigerator door.

Lift up and pull out the water tank. t
¢ Hold the handgrips on both sides to lift out the >
water tank. =

e Clean the inside of water tank when using it for —
the first time. ‘

Fill the water tank with water, ensuring that it is in a stable position,
allowing for the extended water supply outlet.
e Fill with water up to 2.8¢. If it is filled higher than this, it may overflow when the
lid is closed.
e |t is impossible to fill the tank with water while it is positioned in the refrigerator.
12_ operating
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Hand-grip

Dispenser

o
N
Method 1. cock Method 2. Q
Fill the water lifting the round lid in the Please fill the water after holding and B
arrow direction to open. lifting the large lid to open it. §
z
(o)

Close the refrigerator door after

fitting the water tank.

e Confirm that the dispenser cock is
outside after closing the door.

Fix water tank to the fridge door tightly.
caution If not, water tank may not be operated well.

Place a glass underneath the water outlet and push gently against the
dispenser lever with your glass. Make sure the glass is in line with the

dispenser to prevent the water from bouncing out. Dispenser Lever
Check that the locking device is set to "unlock". E
caution Water can only be dispensed on this setting. (™ - 5=

;
LUNLOCK LOCK ’."
\

JJ\

L——» """

To get more space, you can remove the TWIST ICE MAKER, ICE STORAGE
BIN and ICE CUBE TRAY. It does not affect therma and mechanical
characteristics. A declared storage volume of frozen food storage
compartment is calculated with these components removed.

operating _13
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e |f you plan to go away for a significant time, empty the refrigerator and turn it off.
Wipe the excess moisture from the inside of the appliance and leave the doors

WARNING . !
open. This helps keep odor and mold from developing.

e |f the refrigerator is not to be used for a long period of time, pull out the power plug.
- Deterioration in the insulation may cause fire.

REMOVING THE REFRIGERATOR ACCESSORIES

1. Pull out the ice tray first and then lift up the 4. Lift up and pull out the water tank(optional)
front part of freezer shelf and pull it out forward. as shown in the diagram.
{1 | AN
=TT J 7 ‘ X
2. Lift up the fridge shelf and pull it forward up 5. Pull it out while pressing the end of the sill
the fridge shelf and pull it forward. on the low temperature catalyzing deodorizer.

I T I0 ]
o O

3. Lift up the vegetable bin lid and pull it forward. 6. Lift up and pull out the door guards.
Pull out vegetable box while lifting it up pulling
forward after it has reached the middle of the

slide. . L
/ \

ol |

T 7T

— |

Before removing any accessories, make sure that no food is in the way.
When possible, remove the food altogether to reduce the risk of accidents.

To get the best energy efficiency of this product, please leave all selves,
drawers and baskets on their original position like as illustration in page (13.)

CLEANING THE REFRIGERATOR

Do not use Benzene, Thinner or Clorox™ for cleaning. They may
warnINg  damage the surface of the appliance and can create a risk of fire.

Do not spray the refrigerator with water while it is plugged in, as it may
A cause an electric shock. Do not clean the refrigerator with benzene,
CAUTION  thinner or car detergent for risk of fire.

REPLACING THE INTERIOR LIGHT

A For LED lamp, please contact service engineer to replace it.
CAUTION

14_ operating
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froupleshoctng
PROBLEM SOLUTION
The appliance is not

operating at all or the e Check that the power plug is correctly connected.

temperature is too e Isthe temperature control on the front panel correctly set?

high ¢ Does sun shine on the appliance or are there heat sources nearby?
: e |s the back of the appliance too near to the wall?

The food in the ¢ |s the temperature control on the front panel set to the coldest

refrigerator is frozen. temperature?

e |s the surrounding temperature too low?
Did you put food with a high water content in the refrigerator?

There are unusual e Check that the appliance is installed on a stable, level floor.
noises. ¢ |s the back of the appliance too near to the wall?
¢ Have any foreign objects fallen behind or under the appliance?
e |s the noise coming from the compressor in the appliance?
¢ Aticking sound may be heard inside the appliance; this is normal.
This sound occurs when the various accessories contract or
expand.
The front corners e Heat-proof pipes are installed in the front corners of the appliance to
and sides of the prevent condensation from forming.
appliance are warm When the surrounding temperature rises, this may not always be
and condensation effective. However, this is not abnormal.
starts to form. ¢ |n very humid weather, condensation may form on the outer surface

of the appliance when the moisture in the air comes into contact with
the cool surface of the appliance.

You can hear a liquid

babbling in the e This is the refrigerant, which cools the inside of the appliance.

appliance.

There is a bad smell Has a food item spoiled?

inside the appliance. | ¢ Make sure that strong smelling food (for example, fish) is wrapped so
that it is airtight.

e Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or
suspect food.

There is a layer of .
frost on the appliance | ,
s walls. R

Is the air outlet on the appliance plugged in?
Space the food out as much as possible to improve ventilation.
Is the door fully closed?

Condensation forms
on the inside wall of
the appliance and
around vegetables.

Food with a high water content is stored uncovered with a high
humidity level or the door has been left open for a long time.
¢ Store the food with a cover or in sealed containers.

troubleshooting _15
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Ambient Room Temperature Limits

This fridge/freezer is designed to operate in ambient temperatures specified by its

temperature class marked on the rating plate.

Class Symbol Ambient Temperature range(°C)
Extended Temperate SN +10 to +32
Temperate N +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38
Tropical T +16 to +43

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the refrigerator,
ambient temperature and the frequency with which you open the door. Adjust the
temperature as required to compensate for these factors.

DA99-01697C(0.6).indb 16
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CONSIGNES DE SECURITE

e Avant de mettre en service I'appareil, lisez attentivement ce mode d’emploi et
DANGER  Conservez-le pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

e Ce manuel étant commun a plusieurs modeles, les caractéristiques de votre réfrigérateur
DANGER  Peuvent légérement différer de celles décrites dans ce mode d’emploi.

PICTOGRAMMES DE DANGER ET D’ALERTE

Le non respect de cette consigne peut engendrer
DANGER une blessure grave ou mortelle.

Le non respect de cette consigne peut engendrer
ATTENTION | Une blessure corporelle ou un dommage mateériel.

AUTRES PICTOGRAMMES
Indique quelque chose a NE PAS faire.

Indigue quelgue chose a NE PAS démonter.

Indigue quelque chose a NE PAS toucher.

Indigue une consigne a respecter.

Indique que vous devez débrancher la fiche d’alimentation de la prise.

Indique qu’une mise a la terre est nécessaire pour éviter tout risque d'électrocution.

OBH®E &V

Il est recommandeé de laisser un professionnel qualifié effectuer cette opération.

Ces pictogrammes visent a éviter toute blessure aux utilisateurs
de 'appareil. Veuillez respecter ces consignes. Aprés les avoir lues
attentivement, conservez-les pour toute référence ultérieure.

e Avant toute utilisation, cet appareil doit étre correctement installé et positionné
conformément aux instructions fournies.

e Utilisez cet appareil uniqguement dans le but pour lequel il a été congu,
conformément aux instructions fournies dans ce mode d’emploi.

e Toute réparation doit étre effectuée par un professionnel qualifié.

e Jetez I'emballage du produit en respectant les normes écologiques en vigueur.
e Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont diminuées ou qui n’ont pas
I'expérience ou les connaissances nécessaires, sauf si elles sont placées sous la

surveillande d’une personne responsable de leur sécurité ou si cette personne leur a
communiqué les instructions nécessaires pour utiliser le congélateur.
e Les enfants doivent étre surveillés afin de s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

DANGER

2_Consignes de sécurité
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Ve 7

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

¢ N'installez pas le réfrigérateur dans une piece humide ou un endroit ou il est susceptible d’entrer en
contact avec de I'eau.
- Un défaut d'isolation des composants électriques pourrait entrainer une électrocution ou un incendie.

¢ N'installez pas I'appareil dans un endroit directement exposé au soleil ou a proximité d’une source de
chaleur (cuisiniere, radiateur, etc.).

¢ Ne branchez pas cet appareil sur une muttiprise. Le réfrigérateur doit toujours étre branché sur une prise électrique
individuelle délivrant une tension conforme a la valeur indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil.
- Ainsi, votre appareil fonctionnera dans des conditions optimales et vous éviterez tout risque de

surcharge des circuits électriques et d'incendie.

 Assurez-vous que la fiche n'est pas écrasée ou n'a pas été endommagée en installant la face arriere de
votre appareil trop pres du mur.

o Evitez de plier le cordon d’alimentation de maniére excessive ou de le coincer sous un meuble lourd.
- Vous pourriez provoguer un incendie.

* Tout cordon endommagé ou dénudé doit étre immédiatement remplacé ou réparé par le fabricant ou
par un technicien qualifi.

o N'utilisez jamais un cordon présentant des craquelures ou des signes d’usure.

e S'il est endommagg, faites-le immeédiatement remplacer par le fabricant ou un technicien qualifié.

e Lorsque vous déplacez I'appareil, veillez a ne pas écraser ou endommager le cordon d’alimentation.

e Sivos mains sont mouillées, essuyez-les avant de raccorder I'appareil au secteur.

e Avant tout travail de nettoyage ou de réparation, débranchez le réfrigérateur.

o Utilisez un chiffon sec pour nettoyer la fiche d’alimentation.

o Retirez la poussiére et tout corps étranger des broches.
- Une fiche mal entretenue peut provoquer un incendie.

o Sile réfrigérateur est débranché, attendez au moins dix minutes avant de le rebrancher.

o Sila prise secteur est mal fixée au mur, ne branchez pas la fiche d"alimentation.
- Vous risquez de vous électrocuter ou de provoguer un incendie.

 Une fois 'appareil installé, la prise d’alimentation doit étre accessible facilement.

e ["apparel doit &tre mis & la terre.
@ - Vous devez raccorder le réfrigérateur a la terre pour éviter toute dissipation de puissance ou
toute électrocution engendrée par une fuite de courant.
@ ¢ Ne reliez jamais la borne de terre de I'appareil & une conduite de gaz, une ligne téléphonique ou
une tige de paratonnerre.
- Une mise a la terre incorrecte peut créer un risque d’électrocution.

 Ne tentez pas de démonter ou de réparer I'appareil.
- Vous pourriez déclencher un incendie, provoquer un dysfonctionnement et/ou vous blesser.

o Si vous détectez une odeur anormale ou de la fumée, débranchez immeédiatement la prise
d’alimentation et contactez le centre technique Samsung Electronics le plus proche.

¢ \feillez a ne pas obstruer les orifices de ventilation internes et externes.

o N'accélérez pas le processus de dégivrage a |'aide d’appareils ou de méthodes autres que ceux
recommandés par le fabricant.

¢ N'endommagez pas le circuit de réfrigération.

¢ Ne placez pas et n'utilisez pas d'appareils électriques a I'intérieur du réfrigérateur/ congélateur, sauf s'ils
sont recommandés par le fabricant.

e Avant de remplacer I'ampoule, débranchez I'appareil.

o Sivous rencontrez des difficultés lors du remplacement de I'ampoule, contactez le centre technique.

o Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants ou des personnes handicapées sans surveillance.

¢ | es enfants doivent étre surveillés afin de s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

¢ Ne laissez pas les enfants se suspendre a la porte. lls risqueraient de se blesser.

e Sivos mains sont mouillées, essuyez-les avant de toucher les parois internes du congélateur ou les
produits qui y sont entreposés.
- Des gelures pourraient se former.

e En cas d'inutilisation prolongée, débranchez la prise d'alimentation.
- Un probléme d'isolation pourrait engendrer un incendie.

e Fvitez de poser des objets sur le réfrigérateur.
- Louverture ou la fermeture de la porte pourrait provoquer la chute de ces objets susceptibles de vous

blesser ou d’endommager I'appareil.

DANGER

Consignes de sécurité_3
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CONSIGNES DE SECURITE

o Cet appareil a été concu dans I'unique but de conserver des aliments dans un
environnement domestique.

¢ Nous vous conseillons de respecter les durées de stockage indiquées par le constructeur.
Reportez-vous aux instructions correspondantes.

e Afin d’éviter que les bouteilles ne tombent, il est conseilié de les regrouper.

¢ Ne placez pas de bouteilles ou de récipients en verre dans le congélateur.
- Lorsque le contenu gele, le verre peut casser et provoquer des blessures.

¢ Ne vaporisez pas de gaz inflammable a proximité de I'appareil.
- Vous pourriez provoquer une explosion ou un incendie.

o Fvitez d’asperger directement de I'eau a I'intérieur ou a I'extérieur de I'appareil.
- Vous risquez de provoquer un incendie ou de vous électrocuter.

¢ N'entreposez pas de substances volatiles ou inflammables a I'intérieur du réfrigérateur.
- Le stockage d’essence, de solvant, d’alcool, d’éther, de GPL ou d’un produit similaire

risque de provoquer une explosion.

e En cas d'inutilisation prolongée, videz le réfrigérateur et éteignez-le.

o N’entreposez pas de substances pharmaceutiques, d’équipements scientifiques ou de
produits sensibles aux variations de température dans le réfrigérateur.
- Les produits nécessitant un contréle strict de la température ne doivent pas étre stockés
_dans cet appareil.

e Evitez de poser un récipient rempli d’eau sur le réfrigérateur.
- S'il se renverse, vous risquez de vous électrocuter ou de provoquer un incendie.

¢ \leillez & ne pas endommager les commutateurs de porte des parois intérieures ou situés au
milieu du réfrigérateur.

- S'ils sont endommageés, le réfrigérateur risque de ne pas fonctionner correctement.

ATTENTION

CONSIGNES DE SECURITE POUR LE NETTOYAGE

¢ N'introduisez jamais les doigts ni aucun objet dans I'orifice du distributeur.
- Vous risquez de vous blesser ou d’endommager I'appareil.

e Pour nettoyer la fiche d’alimentation, utilisez un chiffon sec et retirez la poussiére et les
corps étrangers présents sur les broches.
- Sinon, vous risquez de provoquer un incendie.

e Sil'appareil est débranché, attendez au moins cing minutes avant de le rebrancher.

CONSIGNES DE MISEAUREBUT

¢ Avant de vous débarrasser de votre réfrigérateur, retirez les portes, les joints de porte et
les mécanismes de fermeture, afin d’éviter qu’un enfant ou un animal ne reste enfermé a
I'intérieur de I'appareil.

e | aissez les clayettes en place pour empécher les enfants d’entrer dans I'appareil.

e Cet appareil contient également une mousse isolante en cyclopentane. Les gaz contenus
dans le matériau isolant doivent étre éliminés selon une procédure spécifique. Contactez
les autorités locales pour connaitre la procédure de mise au rebut adaptée a ce type de
produit. Avant la mise au rebut, vérifiez que les tuyaux situés a I'arriere de I'appareil sont en
bon état. L'ouverture des tuyaux doit s’effectuer dans un lieu aéré.

e Contient des gaz fluorés a effet de serre couverts par le Protocole de Kyoto.

Systeme hermétique

N’évacuez pas les gaz dans I'atmosphere

Type de fluide frigorigene : R-134a

Quantité : 0,16 kg

Potentiel de réchauffement de la planéte (PRG) = 1 300

4 _Consignes de sécurité
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CONSEILS SUPPLEMENTAIRES D’UTILISATION

Fg e Afin de garantir des performances optimales :
- Ne plaquez pas les aliments contre les orifices situés au fond de I'appareil. Vous risqueriez
d’empécher la circulation de I'air dans le congélateur.
- Emballez les aliments correctement ou placez-les dans des récipients hermétiques avant
de les mettre au réfrigérateur ou au congélateur.
- Ne placez pas les aliments a congeler a coté d’aliments déja congelés.

¢ Ne placez pas de boissons gazeuses ou pétillantes dans le congélateur.

* Respectez la durée de stockage maximale et les dates de péremption des produits congelés.

e Si vous vous absentez pendant moins de trois semaines, il n’est pas nécessaire de
débrancher I'appareil. Si vous vous absentez plus de trois semaines, videz le réfrigérateur.
Débranchez-le, nettoyez-le et essuyez-le.

e En cas de coupure de courant, contactez votre fournisseur d’électricité pour connaitre la
durée approximative de la panne. En cas de coupure de courant inférieure a deux heures, la
température de votre appareil restera inchangée. Evitez toutefois de I'ouvrir trop souvent pendant
ce temps. Si la coupure se prolonge au-dela de 24 heures, retirez tous les aliments congelés.

e Si une clé est fournie avec I'appareil, conservez-la hors de portée des enfants et ne la
rangez pas a proximité de I'appareil.

e |l se peut que 'appareil fonctionne de maniere anormale (décongélation éventuelle de son
contenu ou température devenue trop élevée dans le congélateur) s'il est resté pendant
une période prolongée au-dessous de la limite inférieure de la plage de températures pour
laquelle il a été congu.

e Fvitez de stocker des denrées facilement périssables & basse température (les bananes ou
les melons, par exemple).

¢ \eillez a replacer le bac a glagons correctement afin d’obtenir des performances optimales.

e \/otre appareil est équipé d’un systeme de dégivrage automatique. Par conséquent, aucun
dégivrage manuel n’est requis.

e | a hausse de température constatée durant le dégivrage est conforme aux normes ISO en
vigueur. Pour éviter la décongélation des aliments pendant le dégivrage, emballez-les dans
plusieurs couches de papier journal.

e Toute hausse de température durant le dégivrage peut réduire la durée de conservation.

Consignes de sécurité_5
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DEPANNAGE

nstalation oe votre refriograteur

PREPARATION DE L’INSTALLATION

Félicitations | Vous venez d’acquérir un réfrigérateur Samsung. Nous espérons que ses
nombreuses fonctions innovantes répondront a toutes vos attentes.

Choix du lieu d’installation

e | 'emplacement choisi ne doit pas étre exposé directement au soleil.
e | e sol de la piece doit étre le plus horizontal possible
e | a piece doit offrir un espace suffisant pour I'ouverture des portes du réfrigérateur.
- Un espace minimum est requis. Reportez-vous a l'illustration et aux
dimensions ci-dessous.

A
au moins au moins
50 MM | |« — 50 mm
| IS
IS
Irs}
o)
~
-~
i ¥

1,440mm

@ * Prévoyez un espace .suffisant a drqite,l a gayche, alarriere et en hgut dg I'appareil pour
permettre a I'air de circuler. Vous réduirez ainsi sa consommation électrique.
¢ N'installez pas le réfrigérateur dans une piece ou la température est inférieure a 10°C.
e Assurez-vous de pouvoir déplacer I'appareil liorement pour des besoins de maintenance
et d’entretien.

6_Sommaire
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Lors de l'installation, de la réparation ou du nettoyage a I'arriere du réfrigérateur, assurezvous

ATTENTION de€ tirer 'unité tout droit, et de le repousser également tout droit a la fin de I'opération.
Egalement, vérifiez que votre sol peut supporter toute la charge du réfrigérateur.
Autrement, il pourrait endommager votre sol.

¢ \eillez a ce que les pieds réglables reposent
ATTENTION  Parfaitement sur le sol pour éviter que le
réfrigérateur ne bouge.
e Rangez le cordon d’alimentation pour éviter
qu’il ne soit écrasé par les roulettes lors d’un
déplacement de I'appareil.

NOILVTIVLSNI LO

MISE A NIVEAU DU REFRIGERATEUR

La porte s’ouvre et se ferme plus facilement si I'avant de I'appareil est légérement plus haut que I'arriere

cas 1) L'appareil penche vers la gauche.
e Faites tourner le pied réglable gauche dans le sens de la fleche jusqu’a ce
que I'appareil soit de niveau.
cas 2) L’appareil penche vers la droite
e Faites tourner le pied réglable droit dans le sens de la fleche jusqu’a ce que
I'appareil soit de niveau.

Tournevis

<cas 2>

INSTALLATION ET DEMONTAGE DE LA POIGNEE DE LA PORTE

Installation de la poignée de la porte

1. Faites coincider les gonds du c6té gauche de la porte avec les tiges de la poignée.
2. Fixez la poignée en la tirant vers le bas ou a 'aide d’un maillet en caoutchouc.
3. Vérifiez que les gonds sont bien en place en tirant la poignée vers le haut et vers le bas.

Installation_7
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INSTALLATION DU REFRIGERATEUR

Maintenant que votre nouveau réfrigérateur est en place, vous pouvez procéder au réglage et découvrir

toutes ses fonctions.

Lorsque vous aurez suivi toutes les étapes ci-dessous, votre réfrigérateur sera entierement opérationnel. Si
ce n'est pas le cas, vérifiez I'alimentation électrique ou consultez la section Dépannage de ce mode d’emploi.
Pour toute autre question, contactez le service apres-vente de votre revendeur Samsung Electronics.
1. Installez le réfrigérateur dans une piece appropriée, en prévoyant suffisamment d’espace
tout autour de I'appareil. Reportez-vous aux instructions d’installation
2. Apres avoir raccordé le réfrigérateur au secteur, assurez-vous que les ampoules s’allument

al'ouverture des portes.

3. Sélectionnez la température la plus basse et attendez une heure. Le congélateur doit
étre légerement réfrigéré et le moteur doit tourner régulierement en émettant un léger

bourdonnement.

4. Plusieurs heures sont nécessaires au réfrigérateur pour atteindre sa température de
fonctionnement normal. Lorsque la température est suffisamment basse, vous pouvez
ranger vos aliments et vos boissons dans le réfrigérateur.

—onctionnement du

UTILISATION DE L’AFFICHEUR NUMERIQUE

<TYPE 1>

]

L
V(e

®

Power
Freeze Freezer
Fridge
Vacation

Colder
Power

Freeze Freezer

r
Freeze

Child Lock Door
(Hold 3 Sec) Alarm

@ |

CoolSelect
Turbo
(Hold 3 Seq)

Freezer

Fridge

Vacation

2

(1) Power Freeze @

Cette icdne apparait lorsque vous activez la fonction Power Freeze. La fonction
Power Freeze permet d’accélérer la production de glace. Pour ce faire, appuyez
sur la touche Power Freeze. Pour désactiver la fonction Power Freeze, appuyez

une nouvelle fois sur la touche.

8_Fonctionnement
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Cette fonction entraine une surconsommation électrique de I'appareil.
Désactivez-la lorsque vous n’en avez plus besoin. Le congélateur retrouve
alors sa température d’origine.

Cette fonction doit étre activée au moins 24 heures avant de placer de
grandes quantités de nourriture dans le compartiment du congélateur.

(2) Coolselect Turbo <TYPE 1>

“Fresh (3°C)” (Frais), “Soft Freeze (-5°C)” (congélation douce)

“ 1000 ) & o - CoolSelect Turbo
et “Frozen Vegetable (-12°C)” (Légumes) indiquent la fonction (Hold 3 Seq

sélectionnée pour le tiroir Coolselect Turbo.

1. Lorsque I'option “Frozen Vegetable (-12°C)” est
sélectionnée, les légumes congelés restent frais plus
longtemps, quel que soit le réglage général de la
température du réfrigérateur.

2. Lorsque I'option “Soft Freeze (-5°C)” est sélectionnée, la
viande et le poisson restent frais plus longtemps, quel que
soit le réglage général de la température du réfrigérateur.

3. Lorsque I'option “Fresh (3°C)” est sélectionnée, les légumes
et les fruits restent frais plus longtemps, quel que soit le
réglage général de la température du réfrigérateur.

1INININNOILONOAL 20

(1) Coolselect Turbo <TYPE 3>

“Fresh (3°C)” (Frais), “Soft Freeze (0°C)” (congélation douce)
indiquent la fonction sélectionnée pour le tiroir Coolselect Turbo.

1. Lorsque I'option “Soft Freeze (0°C)” est sélectionnée, la CoolSelect
viande et le poisson restent frais plus longtemps, quel que Turbo
soit le réglage général de la température du réfrigérateur. (Hold 3 Sec)

2. Lorsque I'option “Fresh (3°C)” est sélectionnée, les légumes
et les fruits restent frais plus longtemps, quel que soit le )
réglage général de la température du réfrigérateur. o €

Fonctionnement_9
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(3) Absence %

e Appuyez sur cette touche lorsque vous devez vous absenter pendant une
période prolongée, ou lorsque vous n'avez pas besoin d'utiliser le réfrigérateur.

e | e réfrigérateur est éteint, mais le congélateur reste allumé.

e | e témoin (®) reste allumé tant que la fonction Vacation (Absence) est activée.

- Avant d’activer la fonction Vacation, vous devez impérativement vider
ATTENTION € réfrigérateur.

- Si vous vous absentez moins de trois semaines, il n'est pas
nécessaire de débrancher I'appareil. Toutefois, si vous vous absentez
plus de trois semaines, videz le réfrigérateur puis débranchez-le,
nettoyez-le, rincez-le et essuyez-le.

(#) Verrouillage Enfant (3

Maintenez cette touche enfoncée pendant 3 secondes pour verrouiller toutes
les touches. Pour annuler cette fonction, appuyez de nouveau sur cette touche
pendant 3 secondes.

(8) Alarme de Porte o))

Lorsque vous appuyez sur cette touche, I'icbne de 'alarme de porte s’allume.
Lorsque la porte du réfrigérateur reste ouverte, I'alarme s’arréte au bout d’un
certain temps (approximativement 2 minutes).

Pour la couper, appuyez une nouvelle fois sur la touche.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE (CONTROLE ELECTRONIQUE)
REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU CONGELATEUR

Vous pouvez sélectionner une température comprise entre -14°C et -24°C.
Appuyez sur la touche Freezer jusqu’a ce que la température souhaitée s’affiche.
Notez que certains aliments, tels que les glaces, peuvent commencer a fondre a
partir de -16°C.

Chaque pression sur la touche permet d’abaisser la température par palier entre
-14°C et -24°C.

Lorsque la température de -14°C est sélectionnée, une nouvelle pression sur la
touche permet de repasser a la température de -24°C.

Une fois le réglage effectué, la température du congélateur s’affiche au bout

de cing secondes. Cette valeur change progressivement jusqu’a ce que la
température sélectionnée soit atteinte.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU REFRIGERATEUR

Vous pouvez sélectionner une température comprise entre 7°C et 1°C.

Appuyez sur la touche Fridge jusqu’a ce que la température souhaitée s’affiche.
La température se regle de la méme fagon que pour le congélateur. Appuyez sur
la touche Fridge pour régler la température du réfrigérateur. Une fois le réglage
effectué, la température du réfrigérateur changera progressivement jusqu’a ce
que la valeur sélectionnée soit atteinte. La température est indiquée sur I'afficheur
numeérique.

10 _Fonctionnement
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REGLAGE DE LA TEMPERATURE (CONTROLE SEMI-ELECTRONIQUE)
REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU CONGELATEUR

Vous pouvez sélectionner une température comprise entre -17°C et -24°C.
Appuyez sur la touche Freezer jusqu’a ce que la température souhaitée s’affiche.
Notez que certains aliments, tels que les glaces, peuvent commencer a fondre a
partir de -16°C.

Chaque pression sur la touche permet d’abaisser la température par palier entre
-17°C et -24°C. Lorsque la température de -17°C est sélectionnée, une nouvelle
pression sur la touche permet de repasser a la température de -24°C.

Une fois le réglage effectug, la température du congélateur s’affiche au bout de cing
secondes. Cette valeur changera progressivement jusqu’a ce que la température
sélectionnée soit atteinte.

1INININNOILONOAL 20

FREEZER TEMPERATURE CONTROL
COLD = COLDER == COLDEST

-24°C

-17°C [ -18°C | -19°C [ -20°C | -21°C

REGLAGE DE LA TEMPERATURE DU REFRIGERATEUR
\ous pouvez sélectionner une température comprise entre 7 °C et 1 °C. |
Tournez le levier Fridge dans le sens horaire ou anti-horaire ’____\U[ q E o
jusqu'a ce que la température souhaitée s'affiche sur le cache. .~ =

Pour conserver au frais une grande quantité d’aliments,  / ( X ‘j =T T
9 \
“ ) =

ou si la température est insuffisamment basse, réglez la ;
température sur la position “COLDER” (plus froid). \
Sivous utilisez la plage de températures intermédiaire, sélectionnez ™ .

Bl 80

=

pemm——a

une température a mi-chemin entre COLDER et COLD. Seeloo- 1
Siles aliments sont gelés ou si vous conservez une petite L
quantité d’aliments, réglez la température sur COLD (froid). Avant d'activer la

ATTENTION fOnction Vacation
(Absence), vous devez
impérativement vider le
réfrigérateur.

Réglez la température sur “VACATION” lorsque vous devez
vous absenter pendant une période prolongée, ou que vous
n'avez pas besoin d'utiliser le réfrigérateur. Le réfrigérateur est
éteint, mais le congélateur reste allumé.

L'ouverture fréquente des portes ou la présence d’aliments tiedes ou chauds
peut entrainer une hausse de la température a I'intérieur du congélateur
ou du réfrigérateur. Dans ce cas, I'afficheur numérique clignote. Il cesse de
clignoter des que le congélateur et le réfrigérateur retrouvent leur température
d’origine. Si ce n’est pas le cas, vous devrez réinitialiser le réfrigérateur.
Débranchez I'appareil, puis rebranchez-le au bout de 10 minutes.

Fonctionnement_11
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- APPAREIL A GLACONS

Production de glacons

Pour retirer le bac a glagons, tirez-le vers vous.
Remplissez-le d’eau jusqu’au niveau maximumindiqué
a I'arriere du bac

Remettez le bac dans son support en veillant

a ne pasrenverser |'eau.

Attendez que les glagons se soient formés.

Retrait des glagons

\érifiez que le récipient a glacons est bien en place
sous le bac a glagons. Si ce n’est pas le cas, glissez-le
a sa place.

Tournez fermement I'un des leviers dans le sens

des aiguilles d’une montrejusqu’a ce que le bac se
déforme légerement

Les glagons tombent alors dans le récipient.

Répétez I'étape 2 pour I'autre moitié du bac si nécessaire.
Pour retirer le récipient a glacons :

e Soulevez-le légérement.

e Tirez-le vers vous.

- BAC A GLACONS AMOVIBLE

Production de glacons

Pour retirer le bac a glagons, tirez-le vers vous.
Remplissez-le d’eau jusqu’au niveau maximum
indiqué a I'arriere du bac.

Remettez le bac dans son support en veillant

a ne pas renverser I'eau.

Retrait des glagons

Pour retirer les glagons, tenez le bac par les extrémités
et tordez-le légérement.

@
UTILISATION DU DISTRIBUTEUR D’EAU (EN OPTION)

Ce distributeur vous permet d’obtenir de I'eau fraiche facilement sans ouvrir la porte

du réfrigérateur.
Soulevez le réservoir d’eau et retirez-le. t
e Tenez les poignées latérales pour retirer le =)

réservoir d’eau.
e Nettoyez I'intérieur du réservoir lorsque vous T
I'utilisez pour la premiere fois.

Remplissez-le d’eau et vérifiez qu’il est installé en position stable pour
pouvoir I'utiliser de maniere prolongée
e Remplissez-le avec 2,8 litres d’eau au maximum. Ne le remplissez pas
davantage pour éviter qu’il ne déborde lorsque vous fermez le couvercle.
e || est impossible de remplir le réservoir lorsqu’il est en place dans le réfrigérateur.
12_Fonctionnement
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Couvercle rond —? Poignée

robinet du

distributeur
Méthode 1 Méthode 2.
Soulevez le capuchon rond dans le Retirez le couvercle puis remplissez le
sens de la fleche pour I'ouvrir et réservoir d’eau.

remplir le réservoir.

Refermez le réfrigérateur une fois le

réservoir d’eau remis en place.

e Assurez-vous que le robinet du
distributeur ressort a I'extérieur apres
avoir fermé la porte.

Fixez le réservoir d’eau solidement a la porte du réfrigérateur. Sinon, le
ATTENTION réservoir risque de ne pas fonctionner correctement.

1INININNOILONOAL 20

Placez un verre sous le distributeur et appuyez délicatement sur la
manette. Placez correctement le verre sous le distributeur pour éviter
de verser I'eau a cote. R , Levier du distributeur
Assurez-vous que le dispositif de verrouillage
artemon ESt positionné sur “unlock” (déverrouiller). . l
Le distributeur d’eau ne fonctionne que dans ,ﬁ N
cette position. (

i ¢ 1 >
AUNLOCK LOCK,.'
N J

e

Pour faire de la place, vous pouvez retirer la MACHINE A GLACONS TWIST,
le RESERVOIR A GLACE et le TIROIR A GLACE. Cela n’affecte pas les
caractéristiques thermiques et mécaniques. Un volume de stockage indiqué d’un
compartiment de stockage du congélateur est calculé avec ces éléments retirés.
Fonctionnement_13
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e En cas d’absence prolongée, videz le réfrigérateur et éteignez-le. Essuyez toute
trace d’humidité a l'intérieur et laissez les portes ouvertes. Ceci permet d’éviter
I'apparition d’odeurs et de moisissures.

e En cas d'inutilisation prolongée, débranchez la prise d’alimentation.
- Un probleme d’isolation pourrait engendrer un incendie.

DEMONTAGE DES ACCESSOIRES DU REFRIGERATEUR

1. Retirez le bac a glagons puis soulevez I'avant de la | 4. Soulevez le réservoir d’eau (en option) et retirez-
clayette du congélateur et tirez-la vers I'avant. le conformément aux indications du schéma.

—Tol— t

DANGER

[ ) :
=0T T |

2. Soulevez la clayette du réfrigérateur puis 5. Retirez-le tout en appuyant sur le bord du
tirez-la vers 'avant. désodoriseur catalytique a basse température.
= o)
i {
3. Soulevez le couvercle du bac a légumes et 6. Soulevez les protections de la porte et
tirez-le vers I'avant. Pour ce faire, soulevez-le retirez-les.

lorsqu’il est arrivé a mi-parcours.

— |

T |

ol

T 7T

Avant de procéder au démontage d’un accessoire, déplacez les aliments qui risqueraient
de vous géner. Si possible, retirez tous les aliments afin de réduire le risque d’accident.

Pour optimiser la consommation d’énergie du réfrigérateur, laissez toujours les étagéres,
tiroirs et paniers dans leur position d’origine (voir page 13).

NETTOYAGE DU REFRIGERATEUR

Le nettoyage régulier de votre réfrigérateur Samsung vous permettra de prolonger sa durée
de vie. En outre, vous empécherez I'apparition d’odeurs et la prolifération de bactéries.

Pour I'entretien, n’utilisez pas de benzene, de solvant ou de Clorox™. Vous
pANGER 'isqueriez d’endommager la surface de I'appareil ou de provoguer un incendie.

Ne projetez pas d’eau sur le réfrigérateur lorsqu’il est raccordé au secteur. Vous
A risqueriez de vous électrocuter. N'utilisez jamais de benzene, de solvant ou de
ATTENTION dgétergent pour voiture.

REMPLACEMENT DE AMPOULE

Veuillez contacter un technicien de maintenance pour le remplacement
atTENTION de la LED.

14_Fonctionnement
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Depannage

PROBLEME

SOLUTION

L’appareil ne
fonctionne pas du
tout ou la température
intérieure est trop
élevéea.

e Assurez-vous que la fiche d’alimentation est correctement branchée.

e | a température indiquée sur le panneau de commande est-elle
correctement réglée? Abaissez la température.

e |'appareil est-il installé en plein soleil ou & proximité d’une source de chaleur?

o | ‘arriere de 'appareil est-il placé trop pres du mur? Est-il correctement ventilg?

Les aliments placés a
Pintérieur du
réfrigérateur sont
congelés.

o | a température indiquée sur le panneau de commande est-elle
correctement réglée? Augmentez la température.

¢ | a température du compartiment est-elle trop basse?

¢ Avez-vous placé des produits a forte teneur en eau dans les parties les
plus froides du réfrigérateur? Rangez ces produits dans le réfrigérateur
plutdt que de les conserver dans le tiroir Coolselect Turbo™.

L'appareil émet des
bruits inhabituels.

e Assurez-vous que I'appareil est de niveau et stable.

o |arrigre de I'appareil est-il placé trop prés du mur? Est-il correctement ventilé?

¢ Des objets sont-ils tombés derriere ou sous I'appareil?

o | 'appareil peut émettre des craquements. Ce bruit résulte de la dilatation
ou de la rétraction des différents accessoires a I'intérieur du réfrigérateur.

Les angles avant et les
cotés de I'appareil sont
chauds. Des gouttelettes
de condensation se
forment.

¢ Ce phénomene s’explique par la présence de systemes anti-
condensation installés dans les angles avant de 'appareil.

e | a porte du réfrigérateur est-elle entrouverte? De la condensation peut
apparaitre lorsque la porte reste ouverte pendant une durée prolongée.

Le distributeur de
glace ne fonctionne
pas.

¢ Avez-vous attendu 12 heures apres I'installation de I'alimentation en
eau avant de mettre en route l'appareil & glagons?

e | 'alimentation en eau est-elle branchée et le robinet est-il ouvert?

e | 'appareil a glagons est-il arrété? Assurez-vous que la production de
glacons ou de glace pilée est activée.

e | e réservoir de glace est-il rempli?

e | a température du congélateur est-elle trop élevée? Abaissez la température.

Un bruit d’écoulement
d’eau est perceptible.

e Ceci est normal. Le bruit est ddi a la circulation du liquide frigorigene
dans le réfrigérateur.

Lintérieur de
I'appareil
dégage des odeurs.

e Des aliments sont-ils avariés?

e Placez les aliments qui dégagent une forte odeur (par ex. le poisson)
dans des emballages hermétiques.

e Nettoyez régulierement votre congélateur et jetez tout aliment avarié ou
présentant des traces suspectes.

Les parois du
congélateur sont
couvertes de givre.

e | orifice de ventilation est-il obstrué? Veillez a ce que I'air circule librement.
o | aissez suffisamment d'espace entre les aliments pour permettre a I'air de circuler.
e | a porte du congélateur est-elle correctement fermée?

Le distributeur d’eau
ne fonctionne pas.

e | 'alimentation en eau est-elle branchée et le robinet est-il ouvert?

e | e tuyau d’arrivée d’eau est-il écrasé ou emmélé? Assurez-vous que
tuyau n’est pas obstrué.

e | 'eau du réservoir est-elle gelée en raison d’une température trop
basse dans le réfrigérateur? Augmentez la température.

DA99-01697C(0.6).indb 15
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Limites de température ambiante

Ce réfrigérateur est congu pour fonctionner dans les températures ambiantes corre-
spondant a la classe de température indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil.

Classe Symbole Plage de température ambiante (°C)
Tempérée élargie SN de +10a +32
Tempérée N de +16 a +32
Subtropicale ST de +16 a +38
Tropicale T de +16 a +43

Les températures intérieures de I'appareil peuvent varier sous I'effet de facteurs tel
que la piece ou il se trouve, la température ambiante et la fréquence d’ouverture de la
porte. Ces facteurs peuvent &tre compenseés en réglant une température appropriée.
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